
  

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 25/05/2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ : «Κωλυσιεργία του ΕΛΓΑ στις αποζημιώσεις πληττόμενων από καιρικά
φαινόμενα αγροτών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Πολλές διαμαρτυρίες μας προωθούν αγρότες της Βορείου Ελλάδας, πιο πρόσφατα,
δε,  από  την  περιοχή  της  Σκύδρας,  σχετικά  με  προβλήματα  που  σχετίζονται  με
αποζημιώσεις για καταστροφές σοδειάς, εξ’  αιτίας καιρικών ή άλλων παθογόνων
φαινομένων, τις οποίες δεν λαμβάνουν, είτε εξ’ ολοκλήρου, είτε εν μέρει, από τον
αρμόδιο για το θέμα φορέα «ΕΛΓΑ».  

Είναι  καταστροφικό  για  την  οικονομική  επιβίωση  των  αγροτών,  το  να  έχουν
αποζημιωθεί  μόνον  σε  ποσοστό  65%  για  αποζημιώσεις  ένεκα  καταστροφής
σοδειάς, όσον αφορά στο έτος 2019, ενώ διαπιστώνεται η εισαγωγή εξαιρέσεων, ως
προς τις κατηγορίες καλλιεργειών που δικαιούνται αποζημίωσης. Παράδειγμα, όσον
αφορά στο προαναφερόμενο,  είναι  η εξαίρεση από την προοπτική αποζημίωσης
των γνωστών σε όλους μας κερασιών ή των συμπύρηνων ροδάκινων, την ώρα που
αναγνωρίζεται  με  σχετικές  ανακοινώσεις  του  ως  άνω  φορέα,  η  καταστροφική
επέλαση του παγετού στις καλλιέργειες της περιοχής τους. 

Αποτέλεσμα είναι να εγκλωβίζονται οι αγρότες σε ένα καθεστώς αβεβαιότητας και
απελπισίας,  αντιλαμβανόμενοι  ότι,  οι  αρμόδιοι  για  τη  στήριξη  του  κλάδου  τους
θεσμοί δεν είναι δίπλα τους, όταν τους χρειάζονται.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.  Προτίθεσθε να δρομολογήσετε  τις  απαραίτητες παρεμβάσεις  προς τον ΕΛΓΑ,
ώστε  να  αποζημιωθούν  πλήρως  οι  δικαιούχοι  αγρότες  για  όσα  υπόλοιπα  τους
οφείλονται  από  πληρωτέες  καταβολές  του  ως  άνω  φορέα  προς  αυτούς  και
εκκρεμούν  από το έτος 2019; Αν ναι, σε ποιο χρονικό ορίζοντα;

2.  Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, έτσι ώστε ο ΕΛΓΑ να
χαρακτηρίζει, εφεξής, ως αποζημιώσιμες, όλες τις ποικιλίες οπωροφόρων δένδρων
που παράγουν και  διακινούν εμπορικά  οι  Έλληνες  αγρότες  εντός  της  ελληνικής
επικράτειας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




